

2. ПРОБЛЕМИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ АУДИТОРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ

Вента Н. С.,
студ. гр. ОП-43,
Національний університет «Львівська політехніка».
Науковий керівник – Хом'як Р. Л.
к.е.н., доцент кафедри обліку та аналізу

ПРОБЛЕМИ РОЗВИТКУ АУДИТУ В УКРАЇНІ ТА ШЛЯХИ ЙОГО ВДОСКОНАЛЕННЯ

В умовах ринкової економіки, потужної конкуренції між підприємствами, та міжнародної інтеграції українського бізнесу – аудит є обов'язковим як для використання державою, так і економічними суб'єктами.

Аудит, відповідно до Закону України «Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність» – аудиторська послуга з перевірки даних бухгалтерського обліку і показників фінансової звітності та/або консолідованої фінансової звітності суб'єкта господарювання з метою висловлення незалежної думки аудитора про її відповідність в усіх суттєвих аспектах вимогам національних положень (стандартів) бухгалтерського обліку, міжнародних стандартів фінансової звітності або іншим вимогам [1]. Тобто, це могутній інструмент економічного контролю за фінансовою діяльністю підприємства, що сприяє її покращенню.

Аудит – відносно новий вид діяльності на теренах України, оскільки його розвиток почався після прийняття Закону «Про аудиторську діяльність» від 22 квітня 1993 р. [2]. На шляху впровадження аудиту були спроби його скасування, зробити додатком до ревізії, а також намагання зменшити його обов'язковість, проте, в результаті спостережень, як за міжнародним досвідом, так і вітчизняним, аудит на сьогодні є невід'ємним атрибутом будь-якої країни. Та, на жаль, в той час, коли аудит багатьох країн досягнув високого рівня розвитку, стан аудиту в Україні бажає бути кращим та потребує вирішення багатьох проблем й проведення значних реформ.

Так, однією з проблем, що заважає успішному проведенню аудиту в Україні є відсутність методичних рекомендацій, посібників та спеціальної літератури для проведення контролю, наслідком чого є недосконала система знань у аудиторів та нижчий рівень компетенції, порівняно з зарубіжними колегами. Також потрібно розуміти, що не можлива ефективна робота аудитора без використання комп'ютерної техніки з відповідним програмним

забезпеченням. Проте, не зважаючи на те, що все ділове життя давно охопила комп'ютеризація, аудитори вкрай рідко використовують комп'ютерні технології через відсутність спеціальних програм та методичних рекомендацій з питань комп'ютеризації [3].

Наступною проблемою є відсутність чіткого ціноутворення на аудиторські послуги. Єдиної системи розрахунку вартості послуг аудиторської фірми не існує, тому, як правило, ціна залежить від часу затраченого на аудит або обсягу виконаних робіт. На жаль, така відсутність чітких регламентацій зумовлює високу ціну, або в боротьбі за клієнта аудиторські фірми знижують ціну та надають низький рівень послуг. Крім цього, вагомою проблемою аудиту України є відсутність чіткого контролю за якістю аудиту та аудиторських послуг, розробленого економічного механізму, який включав би в себе великі штрафні санкції за неякісні перевірки, страхування аудиторської відповідальності та розвиток цивілізованої конкуренції на ринку аудиторських послуг.

Проте, не зважаючи на всі недоліки аудиторської системи України, слід розуміти, що в першу чергу результат аудиту залежить від взаємної зацікавленості чотирьох сторін: керівництва підприємства (тобто власників (акціонерів)), його працівників, держави в особі Державної фіскальної служби і самого аудитора (чесне та незалежне проведення ним аудиту).

Отже, для того, щоб удосконалити аудит в Україні, необхідно: проводити відповідні навчальні заходи з підвищення кваліфікації аудиторів, поглибити співпрацю вітчизняних аудиторів з міжнародними професійними організаціями, удосконалити законодавчу базу та розробити типові методики аудиторської перевірки, а також вдосконалити механізм ціноутворення на аудиторські послуги використовуючи світовий досвід.

В цілому, можемо констатувати, що на сьогодні і справді існує низка проблем в аудиторській діяльності України, які потребують негайного вирішення. Однак, лише комплексна та системна програма реформування забезпечить ефективне та якісне здійснення аудиту, що сприятиме розвитку підприємств України, а також підвищить авторитет вітчизняних аудиторів на міжнародному рівні.

Література

1. *Про аудит фінансової звітності та аудиторську діяльність: Закон України від 21.12.2017 № 2258-VIII.* 2. *Платонова І.А. Проблеми та перспективи аудиту в Україні / І. А. Платонова // Науковий вісник Полтавського університету економіки і торгівлі. Серія : Економічні науки. – 2011. – № 4(2). – С. 337-341.* 3. *Проблеми і перспективи розвитку аудиту в Україні: монографія / За заг. ред. д.е.н., проф. Пушкаря М.С. – Тернопіль: «Карт-блани», 2012. – 220 с.*